



Σ' αυτό το τεύχος

■ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

Νέα διαδικασία για τη σύναψη συμβάσεων έργων με φυσικά πρόσωπα - Απόφαση για υλοποίηση της πρώτης φάσης του Κέντρου Διεπιστημονικής Έρευνας και Καινοτομίας (ΚΕ.Δ.Ε.Κ.) του ΑΠΘ - Νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες που προσφέρονται από τον ΕΛΚΕ - Ενίσχυση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας στο ΑΠΘ - Υποτροφίες Αριστείας για Υποψήφιους Διδάκτορες και Μεταδιδακτορικούς Ερευνητές - Ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας στο ΑΠΘ, 2012 - Ενίσχυση των πανεπιστημιακών ανασκαφών ΑΠΘ - Προβολή ερευνητικής και εκπαιδευτικής δραστηριότητας μέσω δικτύου Pan European Networks - Σεμινάρια με θέμα «Οργάνωση & Συγγραφή Προτάσεων Ερευνητικών Έργων» - Εκδήλωση: «Καινοτομική προσέγγιση σε θέματα εκπαίδευσης» - Συνάντηση ΔΑΣΤΑ με εκπροσώπους παραγωγικών φορέων - Εκδήλωση: «Από την έρευνα στην τεχνολογική ανάπτυξη»

■ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δράσεις δικτύωσης Υποτροφιών Marie Curie

■ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ Α.Π.Θ.

Πρωτιά για την ερευνητική ομάδα του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών ΑΠΘ

■ ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Διακήρυξη για την ανάληψη ολοκληρωμένης δράσης σχετικά με την ισότητα των δύο φύλων στον τομέα της έρευνας και της καινοτομίας - Συμμετοχή στο συνέδριο «Beyond the glass ceiling», Κωνσταντινούπολη 21-23 Μαΐου 2012

■ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συμμετοχή της Επιτροπής Ερευνών στη «2nd International Exhibition on Nanotechnology and Organic Materials» 2-6/7/2012

■ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΕ.Δ.Ε.Α. Α.Π.Θ.

Σειρά διαλέξεων με θέμα «Η τέχνη ως συνείδηση της κοινωνίας»

ΝΕΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Από 14 Μαρτίου 2012 έχει τεθεί σε ισχύ νέο θεσμικό πλαίσιο, για τη σύναψη συμβάσεων έργων με φυσικά πρόσωπα μέσω ΑΣΕΠ, στο πλαίσιο προγραμμάτων που διαχειρίζονται οι Ειδικόι Λογαριασμοί Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) των Πανεπιστημίων και άλλων ερευνητικών φορέων. Το νέο πλαίσιο ορίζει γραφειοκρατικές, χρονοβόρες και σύνθετες διαδικασίες που βαρύνουν σημαντικά τους ερευνητές κατά την υλοποίηση των έργων αλλά και τον ΕΛΚΕ .

Ο ΕΛΚΕ ΑΠΘ, ενημέρωσε αναλυτικά τους συνεργάτες του σχετικά με τις νέες νομοθετικά προβλεπόμενες διαδικασίες (4057/2012, 4071/2012, 4072/2012) και παρέθεσε αναλυτικά το νέο θεσμικό πλαίσιο με σχετική ανακοίνωση προς τους επιστημονικά υπευθύνους του ΑΠΘ.

Αναλυτικά:

<http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1997?ReturnToPage=1&PageSize=3>

Το ίδιο θέμα συζητήθηκε και στη Σύνοδο των Πρυτάνεων στην Ερέτρια (70η Σύνοδος Πρυτάνεων και Προέδρων Δ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων, Ερέτρια 29/30.06.2012) όπου αποτυπώθηκαν τα ανυπέρβλητα χρονικά και διαχειριστικά εμπόδια που προκύπτουν από την εφαρμογή του νέου θεσμικού πλαισίου και ζητήθηκε η άμεση κατάργησή του με ομόφωνο ψήφισμα της Συνόδου. Στο ψήφισμα που κοινοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού αναφέρεται ότι το νέο θεσμικό πλαίσιο «επιβάλλει μια αδικαιολόγητα γραφειοκρατική διαδικασία, η οποία εμπλέκει σειρά φορέων σε μία στείρα και εξαιρετικά χρονοβόρα αναπαραγωγή εγγράφων (βεβαιώσεις Γενικών Γραμματέων Υπουργείων, ΑΣΕΠ, έκδοση Υπουργικών αποφάσεων) και οδηγεί σε πολύμηνες καθυστερήσεις στην υλοποίηση των έργων, αμφισβήτηση της αποτελεσματικότητας της ελληνικής έρευνας διεθνώς, ενώ επίσης θα οδηγήσει σε οικονομικές κυρώσεις από πιθανή αδυναμία τήρησης συμβατικών υποχρεώσεων».

<http://press.auth.gr/news/wordpress/wp-content/uploads/2012/07/ΨΗΦΙΣΜΑ-8-ΣΧΕΔΙΟ-ΝΟΜΟΥ-ΓΙΑ-ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ-ΕΡΓΟΥ.doc>

Μόλις πρόσφατα, στις 2.7.2012 η Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης εξέδωσε επίσημη οδηγία καταγράφοντας τα βήματα που πρέπει να ακολουθούνται από την 11.4.2012, ημερομηνία που τέθηκαν σε ισχύ οι κρίσιμες διατάξεις του νόμου 4072/2012, για τη νόμιμη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου με φυσικά πρόσωπα σε συγχρηματοδοτούμενα έργα του ΕΣΠΑ.

Στη οδηγία αναφέρεται ότι οι δικαιούχοι, για τις πράξεις που είχαν ενταχθεί σε επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ μέχρι και τις 10.4.2012, θα απευθύνονται κατευθείαν στο ΑΣΕΠ, υποβάλλοντας την απόφαση ένταξης καθώς και βεβαίωση των νομίμων εκπροσώπων τους περί της χρηματοδότησης της πράξης. Για τις περιπτώσεις αυτές η απόφαση ένταξης συνιστά βεβαίωση χρηματοδότησης του Γενικού ή Ειδικού Γραμματέα. Παράλληλα, στην οδηγία περιγράφεται η διαδικασία έγκρισης των προτεινόμενων συμβάσεων μίσθωσης έργου για τις υπό ένταξη πράξεις.

<http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/2087?ReturnToPage=1&PageSize=3>

Οι σημαντικότερες καθυστερήσεις, που παρά την επίσημη οδηγία, μπορεί να προκαλέσει το νέο θεσμικό καθεστώς οδήγησαν στη δεσμευτική δήλωση, εκ μέρους της Συνόδου των Πρυτάνεων, για συνέχιση των προσπαθειών με στόχο την κατάργηση του νόμου Ν.4057/2012 (ΦΕΚ Α 54) και των σχετικών τροποποιήσεων Ν.4071/2012 (ΦΕΚ Α 85) και 4072/2012 (ΦΕΚ Α 86).

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (ΚΕ.Δ.Ε.Κ.) ΤΟΥ ΑΠΘ

Στη συνάντηση (14-6-12) της Επιτροπής Στρατηγικού Σχεδιασμού του Κέντρου Διεπιστημονικής Έρευνας και Καινοτομίας (ΚΕΔΕΚ) του ΑΠΘ (αριθμ. συνεδρίασης Π.Σ. 1626/26-3-2012), με μέλη ΔΕΠ των 7 ερευνητικών περιοχών όπως αυτές περιγράφονται στη Μελέτη Σκοπιμότητας για την υλοποίηση του ΚΕΔΕΚ, συζητήθηκαν οι εξελίξεις σχετικά με την πορεία του έργου.

Διερευνήθηκε η δυνατότητα και αποφασίστηκε η άμεση έναρξη των δραστηριοτήτων του Κέντρου (Α' φάση ΚΕΔΕΚ) με την προσωρινή στέγαση 3 ερευνητικών περιοχών: (α) Τεχνολογιών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, (β) Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών και (γ) Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, σε κατάλληλο και διαθέσιμο χώρο κοντά στο Αριστοτέλειο. Η υλοποίηση της Α' φάσης, ανατέθηκε από το Πρυτανικό Συμβούλιο σε Επιτροπή (αριθμ. συνεδρίασης Π.Σ. 1645/14-6-12), η οποία επίσης θα μεριμνήσει και για τη σύσταση του προσωρινού κανονισμού λειτουργίας του Κέντρου.

Τέλος, ανακοινώθηκε η ολοκλήρωση των διαδικασιών, για την εκ νέου δημοπράτηση αγοράς κτιρίου για τη στέγαση του ΚΕΔΕΚ, 5 μήνες μετά τον αρχικό άγονο διαγωνισμό και μετά από επαναπροσαρμογή των όρων της προκήρυξης, πάντα σύμφωνα με τις υποδείξεις της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής.

ΝΕΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ Ε.Λ.Κ.Ε.

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για την όσο το δυνατόν πιο άμεση και ταχύτερη εξυπηρέτηση των συναλλασσομένων, ο Ε.Λ.Κ.Ε. ΑΠΘ ξεκίνησε πριν από ένα μήνα πιλοτικά την ηλεκτρονική παραλαβή των αιτημάτων για τη διαχείριση των έργων που μέχρι πρόσφατα γίνονταν σε έντυπη μορφή.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1997?ReturnToPage=1&PageSize=3>

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΑΠΘ

Αναποκρινόμενη στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που αντιμετωπίζει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, η Ολομέλεια της Επιτροπής Ερευνών στην υπ' αρ. 470/05-06-2012 Συνεδρίασή της, αποφάσισε, σε συμφωνία και με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του ΑΠΘ, τη διάθεση ποσού 490.000€ από τα διαθέσιμα κονδύλιά της, για την ενίσχυση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας των Μονοτομηματικών Σχολών και Τμημάτων του ΑΠΘ.

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥΣ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ – ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΑΠΘ, 2012

Όπως και το προηγούμενο έτος, έτσι και φέτος, η Επιτροπή Ερευνών προκήρυξε έξι δράσεις για την υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Δύο δράσεις που αφορούν σε Υποτροφίες Αριστείας για Υποψήφιους Διδάκτορες και Μεταδιδακτορικούς Ερευνητές που εκπονούν ή πρόκειται να εκπονήσουν την έρευνά τους στο ΑΠΘ, καθώς και τέσσερις δράσεις για τη στοχευμένη Ενίσχυση της Ερευνητικής Δραστηριότητας στο ΑΠΘ και την υποστήριξη των νέων μελών ΔΕΠ.

Η διαδικασία υποβολής των υποψηφιοτήτων ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 3/7/2012 για κάθε μία από τις παραπάνω προκηρύξεις. Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται συνοπτικά τα στοιχεία συμμετοχής:

Συμμετοχή σε	Προβλεπόμενος αριθμός υποτροφιών	Υποψηφιότητες
Υποτροφίες Αριστείας για Υπ. Διδάκτορες	95	142
Υποτροφίες Αριστείας για Μετ. Ερευνητές	60	137
Δράση Α': Ενίσχυση νέων ερευνητών στη βαθμίδα του Λέκτορα	40	47
Δράση Β': Ενίσχυση νέων ερευνητών στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή	10	18
Δράση Γ': Ενίσχυση ερευνητικής δραστηριότητας βασικής έρευνας	20	70
Δράση Δ': Ενίσχυση ερευνητικής δραστηριότητας Ανθρωπιστικών επιστημών	20	28

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων για τις Υποτροφίες Αριστείας 2012 αναμένεται να ανακοινωθούν πριν τις 10/09/2012. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επισκέπτονται την ιστοσελίδα της Επιτροπής Ερευνών σε τακτά χρονικά διαστήματα για την έγκαιρη ενημέρωσή τους.

Όσον αφορά στην ανακοίνωση των αποτελεσμάτων για την Προκήρυξη της Ενίσχυσης της Ερευνητικής Δραστηριότητας με στοχευμένη χρηματοδότηση, δεν είναι προς το παρόν δυνατή η εκτίμηση του χρονικού διαστήματος που θα απαιτηθεί για την αξιολόγηση των ερευνητικών προτάσεων, καθώς αυτές θα διαβιβαστούν προς αξιολόγηση σε κριτές εντός και εκτός της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΑΠΘ.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΑΝΑΣΚΑΦΩΝ ΑΠΘ

Λαμβάνοντας υπόψη σχετική απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και αναγνωρίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης του εκπαιδευτικού έργου στο πλαίσιο των πανεπιστημιακών ανασκαφών του ΑΠΘ, η Επιτροπή Ερευνών στην υπ' αρ. 472/05-07-2012 συνεδρίασή της, ενέκρινε τη διάθεση ποσού ύψους 58.500€, για τη διασφάλιση της συνέχισης της ουσιαστικής εκπαίδευσης των φοιτητών του Τομέα Αρχαιολογίας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας. Από τη χρηματοδότηση εξαιρούνται οι ανασκαφές που διενεργούνται στα Παλιάμπελα Κολινδρού, στην Τούμπα Θεσσαλονίκης και στους Φιλίππους, που φέτος καλύπτουν τις ανάγκες τους με ίδιους πόρους.

ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΩ ΔΙΚΤΥΟΥ PAN EUROPEAN NETWORKS

Το προφίλ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και της Επιτροπής Ερευνών περιλαμβάνεται στη διεθνή έκδοση Pan European Networks σχετικά με τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια.

Στο δισέλιδο δημοσίευμα αναφέρονται συνοπτικά οι ερευνητικές δραστηριότητες αλλά και οι εκπαιδευτικοί στόχοι του ιδρύματος. Το κείμενο μπορείτε να δείτε [εδώ](#).



ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ»

Σε συνέχεια της επιτυχημένης αντίστοιχης διοργάνωσης κατά τη διάρκεια του έτους 2011, η Γραμματεία της Επιτροπής Ερευνών, οργανώνει και φέτος σειρά σεμιναρίων-μαθημάτων σχετικά με την οργάνωση και τη συγγραφή προτάσεων στην Αγγλική και στην Ελληνική γλώσσα. Η ανταπόκριση ήταν μεγάλη, με αριθμό συμμετεχόντων περίπου 300 άτομα.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1983?ReturnToPage=1&PageSize=10>



ΕΚΔΗΛΩΣΗ: “ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ”

Ημερίδα με θέμα «Καινοτομική προσέγγιση σε θέματα εκπαίδευσης» πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο ΚΕ.Δ.Ε.Α του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στις 28 Μαρτίου 2012.

Ήταν η πρώτη από μία σειρά εκδηλώσεων που διοργανώνει η Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ, που αφορούν στην καθημερινότητα του πολίτη και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής του με εργαλεία τις εφαρμογές των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου που συντελείται στο ΑΠΘ. Στην ημερίδα συμμετείχαν διακεκριμένοι επιστήμονες του Πανεπιστημίου.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση στο σύνδεσμο:

[mms://video.auth.gr/kedea_innovativeapproach2education_2012](https://video.auth.gr/kedea_innovativeapproach2education_2012)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΑΣΤΑ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Στο πλαίσιο των δράσεων δικτύωσης η ΔΑΣΤΑ και η ΜΟΚΕ, με τη συμμετοχή του Γραφείου Διασύνδεσης και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΑΠΘ, διοργάνωσαν την πρώτη Συνάντηση Εργασίας με εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου της Θεσσαλονίκης, η οποία πραγματοποιήθηκε στο ΚΕΔΕΑ, στις 6 Απριλίου 2012. Στο πλαίσιο της συνάντησης έγινε συνοπτική παρουσίαση των υπηρεσιών της ΔΑΣΤΑ και των επιμέρους πράξεων και τέθηκαν ζητήματα που αφορούν στη σύνδεση του Πανεπιστημίου με τον επιχειρηματικό κόσμο.



Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η παρουσία επιχειρήσεων & φορέων που αντιπροσωπεύουν ένα ευρύ φάσμα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της Κεντρικής Μακεδονίας και οι οποίοι συνέβαλαν ουσιαστικά στο διάλογο για τις δυνατότητες συνεργασίας και τις προσεχείς δράσεις δικτύωσης.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: “ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ”

Εκδήλωση με θέμα: «Από την Έρευνα στην Τεχνολογική Ανάπτυξη» διοργάνωσε η Επιτροπή Ερευνών σε συνεργασία με τη Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας του ΑΠΘ. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 16 Μαΐου 2012, στο Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α.) του ΑΠΘ και η συμμετοχή υπήρξε μεγάλη, τόσο από την ακαδημαϊκή κοινότητα όσο και από τον επιχειρηματικό κόσμο. Σκοπός της ήταν η ενημέρωση της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας, καθώς και των παραγωγικών φορέων για τη διαδικασία αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση στο σύνδεσμο:

[mms://video.auth.gr/kedea_DASTAresearch2techdevelopment_2012](https://video.auth.gr/kedea_DASTAresearch2techdevelopment_2012)

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ MARIE CURIE

Ο ΕΛΚΕ-ΑΠΘ οργάνωσε δύο ιδιαίτερα σημαντικές εκδηλώσεις σχετικά με τις υποτροφίες Marie Curie του Ειδικού Προγράμματος «Άνθρωποι» του 7ου Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα & Τεχνολογική Ανάπτυξη. Τις ημερίδες, που φιλοξενήθηκαν στο Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕΔΕΑ) του ΑΠΘ, παρακολούθησαν περίπου 300 άτομα.

Η πρώτη εκδήλωση, που συνδιοργανώθηκε με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΚΕΤΑ), πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 17 Μαΐου 2012 και στη διάρκειά της αναλύθηκαν οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής στις ατομικές υποτροφίες Marie Curie, τα θεσμικά εργαλεία υποστήριξης της κινητικότητας και οι υπηρεσίες που προσφέρει το EURAXESS Service Centre του ΑΠΘ.

Η δεύτερη εκδήλωση συνδιοργανώθηκε επίσης με το ΕΚΕΤΑ καθώς και με τον Ελληνικό Σύλλογο Υποτρόφων MARIE CURIE και πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 28 Ιουνίου 2012. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι τρόποι συμμετοχής, οι κανόνες εφαρμογής, τα οικονομικά στοιχεία και τα κριτήρια αξιολόγησης των Δράσεων Marie Curie, καθώς και οι υπηρεσίες που παρέχονται για την στήριξη των χρηματοδοτήσεων για το Πρόγραμμα «Άνθρωποι» από τα Εθνικά Σημεία Επαφής.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ • ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ Α.Π.Θ.

ΠΡΩΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΠΘ

Το πρώτο Βραβείο στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό Πρακτόρων για Ηλεκτρονικές Συναλλαγές Trading Agent Competition (TAC) κέρδισε, για άλλη μια φορά, η ερευνητική ομάδα του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ. Ο τελικός διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του συνεδρίου Autonomous Agents and Multi-Agent Systems (AAMAS) 2012, στο Πολυτεχνείο της Βαλένθια στην Ισπανία στις 5/6/2012.

Η συμμετοχή της ομάδας του ΑΠΘ στο διαγωνισμό, με τον ηλεκτρονικό πράκτορα Mertacor, αφορούσε στη βέλτιστη διαχείριση της διαδικτυακής διαφημιστικής καμπάνιας μίας εικονικής εταιρείας, μέσω διαφημιστικών καταχωρήσεων, σε μηχανές αναζήτησης.

Περισσότερες πληροφορίες: TAC 2012: <http://tradingagents.org/> και <http://www.sics.se/tac>

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Η Διακήρυξη ολοκληρωμένης δράσης για την ισότητα των δύο φύλων αποτελεί προϊόν δημόσιας διαβούλευσης και συζήτησης στο πλαίσιο της πρώτης ευρωπαϊκής διάσκεψης κορυφής για την ισότητα των δύο φύλων, που πραγματοποιήθηκε στις 8-9 Νοεμβρίου 2011 στις Βρυξέλλες κατά τη διάρκεια της Πολωνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η διακήρυξη παρουσιάζει τις απόψεις παραγόντων που εργάζονται στον ευρωπαϊκό χώρο της επιστημονικής έρευνας για την αναγκαιότητα δράσεων που θα προωθούν την έρευνα και την καινοτομία, λαμβάνοντας υπόψη τους θέματα ισότητας των δύο φύλων.

Περισσότερες πληροφορίες: <http://bit.ly/rLS7cn>

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «BEYOND THE GLASS CEILING», ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 21-23 ΜΑΪΟΥ 2012

Στο θέμα της ισότητας των δύο φύλων στον τομέα της έρευνας και καινοτομίας εστιάστηκε και η ομιλία της Αντιπρυτάνεως Έρευνας ΑΠΘ κας Σ. Κουϊδου-Ανδρέου που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του συνεδρίου «Beyond the glass ceil-

ing» και έλαβε χώρα στην Κωνσταντινούπολη στις 21-23 Μαΐου 2012. Σε αυτή τη συνδιάσκεψη, οι συμμετέχουσες μοιράστηκαν εμπειρίες και ανέπτυξαν νέες ιδέες για τη βελτίωση των συνθηκών για τις γυναίκες επιστήμονες, ώστε να αρθούν τα εμπόδια του οριζόντιου και κάθετου διαχωρισμού.

Περισσότερες πληροφορίες:

<http://beyondtheglassceiling2012.com/program.php>



■ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

■ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΣΤΗ “2ND INTERNATIONAL EXHIBITION ON NANOTECHNOLOGIES & ORGANIC ELECTRONICS” 2-6/7/2012

Η Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ συμμετείχε με δικό της περίπτερο στη “2nd International Exhibition on Nanotechnologies & Organic Electronics” (2-6/07/2012), που πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης», με σκοπό την προβολή της ερευνητικής δραστηριότητας στο Αριστοτέλειο στον τομέα της νανοτεχνολογίας και των οργανικών ηλεκτρονικών και την ανάπτυξη νέων συνεργασιών. Στην έκθεση, η οποία στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, πήραν μέρος το Εργαστήριο Β' Χημικής Μηχανικής, το Εργαστήριο Αναλυτικής Χημείας, το Εργαστήριο Ανόργανης Χημείας, το Εργαστήριο Βιοχημείας, το Εργαστήριο Ακίνητης Προσθετικής και Προσθετικής Εμφυτευματολογίας καθώς και η Ομάδα Ηλεκτρονικών Ιδιοτήτων.

■ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΕ.Δ.Ε.Α. Α.Π.Θ.

■ ΣΕΙΡΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΤΕΧΝΗ ΩΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»

Μετά από τις τρεις σειρές διαλέξεων για την πανεπιστημιακή κοινότητα και το ευρύ κοινό (Παγκόσμια Οικονομική Κρίση και Οικονομικές Πολιτικές, Η Αρχιτεκτονική της Θεσσαλονίκης, Ζητήματα Ιατρικής), που πραγματοποιήθηκαν στο Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α.), η Επιτροπή Πολιτιστικής Πολιτικής του ΑΠΘ υλοποίησε μια ακόμη σειρά εκδηλώσεων με θέμα «Η Τέχνη ως συνείδηση της Κοινωνίας», με ομιλητή τον καθηγητή της Ιστορίας της Τέχνης στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ, κ. Αντώνη Κωτίδη. Όπως και οι προηγούμενες σειρές εκδηλώσεων, οι πέντε διαλέξεις πραγματοποιήθηκαν στο συνεδριακό κέντρο ΚΕ.Δ.Ε.Α. και παρουσίασαν το ρόλο της τέχνης στη διαμόρφωση κοινωνικής και πολιτικής συνείδησης από τις αρχές του 20ου αιώνα έως σήμερα.

Περισσότερες πληροφορίες: <http://epp.web.auth.gr/>

